YHHUBEP3HTET Y BEOI'PAAY PYNA
OHU3HYKH OAKYJITET

NMPUJEMHH UCTTHUT U3 OU3UKE
25. JYH 2018.

me wnpesnve: [ LI 11110 HOOOOOOOOLL  spoj npujase: 11

(Voumunre yutko, IITAMITAHUM CJIOBVIMA)

Tect ce cacroju o 20 3agaraka. Y cBakoM 3afiaTKy IIOHyDheHa cy yeTHpu ofroBopa off KOjUX je caMo jefjaH TadyaH. 3a0Kpy>XMBambeM

TaYyHOT OATOBOpa Hobuja ce 3 moeHa. M3pana tecta Tpaje 180 MuHyTa. bpojHe BpemHOCTM HeKMX KOHCTAHTH Cy JiaTe Ha JHY OBOT

TeCTa.

10.

Y ckyny {CUJIA, CHATA, YBP3AIBE, HAIIOH} 6poj BeKTOPCKMX BETMYMHA je:

a) 4, 6) 3, B) 2, r) 1.

[Ita ox HaBemeHux BennunHa HUJE jenununa Mepe 3a TeMnepatypy?

a) Jy, 6) KenBUH, B) dapenxajr, T) CTeTleH LieN3ujyca.
JIBa jemHaka 6710Ka Ha/ase ce Ha IJIATKOj XOPM30HTATHO] MOJIO3M 1 CIIOjeHa m m

Cy JIaKMM, HEMCTeI/bMBMM KOHLEM. JejlaH OJI0K ce Byde XOPM3OHTATHOM
cuwnoM F. Konuka je cuia 3aTe3ama KOHIA?

a) F, 6) %F, B) %F, r) %F.

Konuko mporeHara 6p3yHe CBET/IOCTH je JOCTUITIA PETAaTMBUCTMYKA paKeTa COICTBeHe AyxX1He 10 MeTapa ako je
beHa Iy)K1Ha 6 MeTapa’?

a) 20%, 6) 40%, B) 60%, r) 80%.
AKO >XenMO fia y JyHTOBOM eKCIIepMMETY YABOCTPYYMMO pacTojambe usMehy nHTepdepeHIMOHNX MaKCUMyMa, He

Memwajyhu pacrojame usmeby 13Bopa KOXepeHTHe CBET/IIOCTM M TalacHy JY>KMHY €l1eKTPOMAarHeTHUX Tajaca,
HOTpe6GHO je eKpaH MOMEepPUTH:

a) Ha IT0/IOBVHY IIPBOOUTHOT pacTojamba, 6) Ha gBOCTpYKO Behe pacrojame,
B) Ha YeTBPTUHY IPBOOUTHOT pacTojama, T) Ha 4eTBOPOCTPYKO Behe pacrojame.
Kuna capujena y 061Ky Kpyra IOTyIpedHUKA © [IOCTAB/bEHA jé HOPMAIHO Ha MArHETHO NO/be MHAyKiuje B.
Konuka je MHZyKOBaHa e/eKTPOMOTOPHA CIIa aKo Ce Kpy>KHH paM kpehe 6psunom ¥ koja je HopmaHa Ha B?
a) Brv, 6) 2Brv, B) Brirv/2, r) 0.
[Tpu agujabaTckoM Mpoliecy UeamTHOr raca 3aJ0BO/bEHO je:
a) PV = const. 6) PVY = const. B) T = const. r)A =0.
Ha koM pacrojamy Tpeba a ce Halase iBa HaelleKTpUCaHa Te/la Y BakyyMmy jja 6u cua uameby mux 6mia ucta Kao
Ha pacTojamby Off 7 CM Y CPeAVMHY peaTUBHE JVeNeKTPUYHE MPOIyCT/bBUBOCTHU & = 9.
a) 7 cm, 6) 14 cm, B) 21 cm, r) 28 cm.
Vupexc npenamama y crakny je n = 3/2. bpauna cBeTnocTu y cTakmy je:
a)4,5- 108 m/s, 6)3-108 m/s, B) 2108 m/s, r) 1,33 - 108 m/s.
JemuHMIa 32 eHEPTHUjy MO>Ke Ce HAIMCATH Y OO/INKY:
2 kg-m?
a) A%Q, 6) —

S

B)Pa-m? s, r) —

>
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O pacriofiennu MHTEHTUTETA 3payerba LIPHOT Te/la Mo GppeKBeHIjaMa TOBOPH:
a) Xajsenbeprosa penanuja, 6) IImaHKOB 3aKOH,

B) XajreHCcoB NPUHLINII, r) llItepan-BonmMaHoB 3aKOH.

Maca aToma HajnpubMKHYjE je jenHaka 30upy Maca:

a) IPOTOHA U eJIEKTPOHA, 6) MpOTOHA 11 HEYTPOHa,

B) HEYTPOHA U eJIeKTPOHa, T) ABOCTPYKOT Opoja eleKTpoHa.

IIITa ce fecu ca jauMHOM CTpyje KOja MpOTHYe Kpo3 OTIOPHUK R, = & P
2 xap ce 3arBopu Impekupady P? OTHOPHOCTM MpeocTanux : |= , -

oTnopHuka ¢y R, =4Q u R; =6(), gox je jaumHa wusBopa
e/IeKTpoMOTOpHe cune &€ = 12 V. VHyTpaumy OTHOpHOCT M3BOpa

3aHEMapuTe. R, R, R,
11 8
a) cMamby ce 3a - A, 6) cmamu ce 3a I A,
8 11
B) roseha ce 3a I A, r) nmoseha ce 3a ’y A.

Y Toky mpBuX 45 MUHyTa yTakMumlle cpefilba Op3uHa ¢ynbanepa je 110 m/min. Y gpyrom momyBpeMeHy OBaj
¢dynbanep ce jour Bullle 3a/axke, TAKO Jja My je cpeAma O6psuHa 120 m/min, 360r yera ce yMOpuo, I1a ra je TpeHep
3aMeHno HakoH 30 munyta. Cpefma 6p3uHa Tor ¢pypndanepa 3a BpeMe JOK je UTPao U3HOCH:

a) 113 m/min, 6) 114 m/min, B) 115 m/min, r) 116 m/min.

3a 16 munyTa MoTonMKIucTa je Kpehyhu ce paBHOMepHO yOp3aHo npemrao myt 4.8 km. Konuka je xpajmwa Op3suHa
MOTOLIMK/IVICTE aKO My je IoyeTHa 6psuHa 3 m/s?

a)5m/s 6) 6 m/s, B) 7 m/s, r) 12 m/s.

O6acjaBameM NOBpLIVMHE MeTana cBeToly Helmo3HaTe TaacHe Ay)XUHe fonasu o doroedexra. Konmka je Ta
TaJlaCHa y>KMHA aKo ce 3Ha Jia ce obacjaBameM cBeT/olihy TanacHe ay>xuHe 200 nm 1o6ujajy GoToenekTpoHn unja
je KMHeTMYKa eHepTyja Mama 3a 9,4 eV Hero y IpBoM ciIy4ajy?

a) 79,4 nm, 6) 124,3 nm, B) 182,5 nm, r) 293,2 nm.

Konnma ca neckom mace 10 kg kpehy ce 6e3 Tpemwa 6p3uHom 1 m/s. IIpema konuuyma netu Kyria mace 2 kg 6pauHom
7 m/s. Konuku he 6uty naTeH3UTET 6p3MHeE KOMNUIIA ITOCIIE Cyflapa aKo ce KYITIa 3aip>KI y TIeCKy?

a) 0,25 m/s, 6) 0,33 m/s, B) 0,45 m/s, r) 0,63 m/s.

[IITan poTupa OKO jeHOT CBOT Kpaja KOHCTAaHTHOM yraoHOM 6p3uHoM w = 40 1 rad/s. IllTan ce Hanasyu y TaMHOj
IIPOCTOPUjM KOja ce HAaKpaTKO ocBeT/mM cBaky 1/21 cexyHpm. YraoHna 6psuHa LITarna Kojy BUAM ITIOCMATpay je:

a) —2 m rad/s, 6) —40 1 rad/s, B) 4 1 rad/s, r) 0 rad/s.

IIBe rpyne ¢pusuuapa obpabyjy nopatke fob6ujere mepermem y CERN-y. IIpBoj rynu je norpe6Ho 8 pafHux faHa fa

obpazu foOujeHe MoJaTKe, JOK je fApyra rpymna y MOryhHOCTM #a MCTH 1Ocao ypaju 3a Tpu mmyTa Kpahe Bpeme. 3a
KOJIVKO pajiHuX faHa he mopgaum 6utn obpahenn ako ux obe rpyme obpabyjy 3ajenHo?

a) 1, 6) 3/2, B) 2, r) 8/3.
MareMaTM4YKO KJIaTHO Mace M je M3BefleHO U3 PaBHOTEXXHOT MoJIoxXkaja 3a yrao 90° 1 morom je mylmTeHo fa ce
cno6onno kpehe. Kommka je cuna 3aTesama HUTHM Kaji KyI/IMLA IPOJIa3y KpO3 PABHOTEXHM TTOJI0XKaj?

a) mg, 6) 2mg, B) 3mg, r) 4mg.

Koncranre: h = 6,626 - 1073*Js;c =3-108m/s;e = 1,6 - 10719 C.



YHHUBEP3HTET Y BEOI'PAAY rPYNA
OHU3HYKH OAKYJITET

NMPUJEMHH UCTTHUT U3 OU3UKE
25. JYH 2018.

me wnpesnwe: [ 111100 OO OO OOOOOONL  spoj npujase: 1L 1]

(Voumunre yutko, IITAMITAHUM CJIOBVIMA)

Tect ce cacroju o 20 3agaraka. Y cBakoM 3afiaTKy IIOHyheHa cy 4eTHpu ofroBopa off KOjUX je caMo jefjaH TadaH. 3a0Kpy>KIBambeM

TaYyHOT OATOBOpa Hobuja ce 3 moeHa. V3pana Tecta Tpaje 180 MuHyTa. bpojHe BpeIHOCTM HeKMX KOHCTAHTH Cy JlaTe Ha JHY OBOT

TeCTa.

10.

Y ckyny {EHEPTUJA, IMITYJIC, BP3MTHA, MOMEHT CUJIE} 6poj BEKTOPCKIX BeTMUYMHA je:

a) 4, 6) 3, B) 2, r) 1.

[Ita ox HaBepeHux BennumHa HUJE jenununa Mepe 3a eneprujy?

a) Jy’, 6) xanopuja, B) KIJIOBATYac, I) KEJIBUH.
IIBa 6710Ka, jefHAKMX Maca M, Hajla3e ce Ha IIATKOj XOPM30HTA/IHOj TIOf/I031 m

U CIOjeHa Cy J/aKUM, HEWUCTEeI/bMBMM KOHIIEM. JefjaH O/OK ce Byde
xopusoHTanHOM cunoM F. Konuko je yopsame 610koBa?

a)i

4m’
Konuko IIpone€HaTa 6p3I/IHe CBETJ/IOCTU je AOCTUTTIa pE€IaTUBUCTNYKA paKeTa COIICTBEHE HY)KI/IHQ 10 M€Tapa ako je

F F F
03w B) o Do

beHa Iy)kK1Ha 8 Metapa?

a) 20%, 6) 40%, B) 60%, r) 80%.

-
JKuna caBujeHa y o6/1Ky KBajipata CTpaHMIle d TOCTaB/beHa je HOpPMaTHO Ha MarHeTHO osbe MHAyKuuje B. Kommka

4 . . =g
je MHIyKOBaHa eJIEKTPOMOTOPHA CIJIa aKO Ce KBaJipaTH paMm Kpehe 6p3uHOM U Koja je HOpManHa Ha B?
a) 0, 6) Bav/2, B) Bav, r) 4Bav
Ha koM pacrojamy Tpeba a ce Hamase [iBa HaeleKTpUCaHa Te/la Y Bakyymy ja 6u cuna usmeby mwux 6uia ucta Kao
Ha pacTojamy Off 6 CM Y CpeAVMHY peaTUBHE [JMeNeKTPUIHE IPOIYCT/bUBOCTH &, = 4.

a) 6 cm, 6) 12 cm, B) 18 cm, r) 24 cm.

Vupekc npenamama y Boiu je n = 4/3. Bpsuna cBeTocT! Y BOfM je:

a)4- 108 m/s, 6)3-108 m/s, B) 2,25 - 108 m/s, r)2-108 m/s.
JeIMHMIIA 32 CHATY MOKe Ce HAMMCaTH Y O6/IMKY:

a) A%Q, 6) kg:n, B)Pa-m?-s, r)]-s.

S
O 3aBUCHOCTM YKYITHOT MHTEHTUTETA 3paderba L[PHOT Tejla Off TeMIIepaType r'OBOPM:

a) XajreHcoB IPUHINII, 6) IllTedan-bonmaHoB 3aK0H,
B) XajaeHOeproa penanuja, r) [I1aHKOB 3aKOH.

Penuam 6poj aTOMa y HepMOHOM CUCTEMY jefiHAK je:
a) 6pojy poToHa, 6) 6pojy HeyTpoHa,

B) 30upy Opoja HEYTpOHa 1 €/IeKTPOHa, r) 30Mpy 6poja MPOTOHA U e/IeKTPOHA.
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KapHooB LukiIyc ce cacroju us:
a) IBe U30TepHe 1 JiBe n3obape, 6) nBe agujabate u aBe U306ape,

B) [IBE M30XOpE 1 JIBE U30TEPME, r) IBe ajujabarte 1 iBe N30TEpMe.

AKO >Xe/MMO Jja y JYHFOBOM €KCIIepUMeTY IIPEIoIOBUMO pacTojame nsMely nHTepdepeHInoHNX MaKcuMyMa, He
Memajyhu pacrojame nsmely nsBopa u ekpaHa, Kao HU TaJlacHy AYXXVMHY €IeKTPOMAarHeTHUX Tajlaca, HOTPebHO je
pacrojame nsMehy n3Bopa KoxepeHTHe CBET/IOCTU TPOMEHUTH:

a) Ha IT0/IOBVHY IPBOOUTHE BPEJHOCTH, 6) Ha gBOCTpyKO Behy BpegHOCT,

B) Ha YeTBPTUHY NIPBOOUTHE BPEHOCTH, T') Ha Y4eTBOPOCTPYKO Behy BpeHOCT.

IITa ce mecu ca jadyMHOM CTpyje KOja MpOoTUde KpO3 OTHOPHUK Ry = & p
4 xap ce 3arBopum npekmupad P? OTHopHOCTM IpeocTanux : I : —

oTnopHuka ¢y R, =2 u R3; =6(), gox je jaumHa wusBopa
e/IeKTpoMOTOpHe cune & = 12 V. YHyTpaumy OTHOpPHOCT M3BOpa

3aHeMapurTe. R, R, R,
11 2

a) moseha ce 3a Y A, 6) noseha ce 3a o A,
11 2

B) CMaby Ce 3a Y A, ) CMambU ce 3a o A.

Y Toky mpBux 45 MUHyTa yTakMule cpefma Op3uHa ¢ynbanepa je 120 m/min. Y gpyroMm momyBpeMeHy OBaj
¢dynbanep ce ymopmo, Tako jja My je cpeitba 6p3uHa 110 m/min, ra ra je TpeHep 3aMeHno HakoH 30 MyuHyTa. Cpefimba
6p3uHa Tor pyabdanepa 3a Bpeme HOK je UTPA0 U3HOCK:

a) 113 m/min, 6) 114 m/min, B) 115 m/min, r) 116 m/min.

3a 16 munyTa MoToLMKINuCTa je Kpehyhu ce paBHOMepHO yOp3aHo mpemrao myt 4.8 km. Konuka je kpajmwa 6psuHa
MOTOLMK/IMCTE aKO My je TIoueTHa 6p3uHa 2 m/s?

a) 5m/s 6) 6 m/s, B) 8m/s, r) 12 m/s.
OobacjaBarmeM MOBpIIVHE MeTana CBeT/IOINy Hermo3HaTe TamacHe Ay>KMHe monasu o ¢poroedexra. Konmmka je Ta

TaJlaCHa Jy>KMHa aKo ce 3Ha Jia ce obacjaBameM cBeT/omhy TanmacHe gy>kuHe 200 nm 1o6ujajy GpoToenekTpoHn unja
jé KMHeTHYKa eHepTyja Mama 3a 4,4 eV Hero y IpBOM CiIy4ajy?

a) 79,4 nm, 6) 116,9 nm, B) 172,4 nm, r) 293,2 nm.

Konnma ca neckom mace 20 kg xpehy ce 6e3 Tpewa 6p3uHom 1 m/s. IIpema konuuyma netu Kyrna mace 4 kg 6pauHom
8 m/s. Konuku he 61t nnTeH3uTeT 6p3MHE KOMNUIIA ITOCIIE Cyflapa aKo ce KYIJIa 3aIp>KI y TIeCKy?

a) 0,2 m/s, 6) 0,3 m/s, B) 0,5 m/s, r) 0,6 m/s.

[IITann poTypa OKO jeIHOT CBOT Kpaja KOHCTAaHTHOM yraoHoM 6p3uHoM w = 60 7 rad/s. IllTan ce Hanasyu y TaMHOj
IIPOCTOPUjM KOja ce HaKpaTKo ocBeT/mM cBaky 1/31 cexyHpm. YraoHna 6psuHa LITarna Kojy BUAM ITIOCMATpay je:

a) 0 rad/s, 6) —60 1 rad/s, B) 6 1 rad/s, r) —2 7 rad/s.

[IBe rpyne ¢pusuuapa o6pabyjy nopatke fob6ujene mepermem y CERN-y. IIpBoj rynu je motpe6HO 6 pafiHuX JaHa fa

obpasu nobujeHe mojaTKe, JOK je Apyra rpyma y MOryhHOCTH Jja MCTH TI0Cao ypajau 3a fiBa myTa Kpahe Bpeme. 3a
KOJIMKO pafiHux gaHa he mopmauy 6utu obpabhern ako ux obe rpyme obpabyjy sajegHo?

a) 1, 6) 2, B) 3, r) 3/2.
MareMaTH4YKO K/IATHO Mace M je M3Be[eHO M3 PaBHOTEXXHOT IMO/I0Xaja 3a yrao 60° 1 MOTOM je MyLITEHO Ja ce
cno6onno kpehe. Konuka je cma 3aTe3ara HUTH Kaji KYI/IMLA IPOJIa3y KPO3 PABHOTEXHM TTONI0XKaj?

a)mg, 6) 2mg, B) 3mg, r) 4mg.

Koncranre: h = 6,626 - 1073*Js; c = 3 - 108 m/s;e =1,6- 10719 C.



